
 
 
 
TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
Velká vína ze Sonberku 
 
Mimořádně kvalitní vinice, špičková technologie a čas. To všechno vyžaduje 
příprava velkého vína, které se svou kvalitou výrazně odlišuje od běžné 
produkce. A právě tato kritéria splňuje řada vín Velký Sonberk. Vyhlášená vinice 
s původním názvem Sonnenberg - Slunečný kopec je známá již od 13. století a 
vína z této vinice zdobila  svého času královské a císařské tabule Jagellonců i 
Marie Terezie. Díky filosofii Sonberku vytvářet novodobou historii, se dnes vína 
z původní vinice Sonnenberg opět popíjejí na Pražském hradě..   
 
Vedle unikátní polohy je důležitý také čas. Velké víno se nesmí uspěchat. Proto 
Sonberk zahajuje prodej své nejvyšší řady vín Velký Sonberk až rok a půl po 
sklizni. „Vína Velkého Sonberku potřebují delší dobu zrát na láhvi, aby se 
vyvinula jejich aromatika a harmonie,“ vysvětluje obchodní ředitelka Sonberku 
Vladimíra Mrázová s tím, že zmíněné viniční trati Sonberku by slušelo označení 
Grand Cru, které se ve Francii používá pro nejlepší viniční tratě již od roku 1855. 
Na Moravě je přitom pouze kolem 400 hektarů mimořádně bonitních viničních 
tratí, a to z celkového počtu 20 tisíc hektarů. 
 
Vlajkovou lodí Velkého Sonberku je Ryzlink rýnský, při jehož výrobě se používá 
zvláštní kmen vlastních kvasinek z vinice Sonberk. „Ryzlink rýnský ze Sonberku 
je originální svojí vůní včelího vosku, akátového květu až medu, žlutého ovoce a 
šťavnatých kyselin. V chuti je mírně pikantní, s tóny kůry citrusových plodů. 
Celým vínem se prolíná bylinková aromatika máty, meduňky či mateřídoušky,“ 
popisuje unikátní víno sklepmistr Sonberku Oldřich Drápal mladší. 
 
V posledních letech patří Sonberk mezi nejúspěšnější tuzemská vinařství. Do 
Salonu vín je zařazován každým rokem od svého vzniku, současně je historicky 
nejúspěšnějším vinařstvím v soutěži Prague Wine Trophy. A úspěchy sbírá i na 
mezinárodním poli. Ve světově proslulém vinařském časopise Decanter byl 
Ryzlink rýnský 2008 ze Sonberku vyznamenán cenou Regional Trophy pro 
nejlepší bílé suché víno střední a východní Evropy. 
 
Vinařství Sonberk vzniklo v roce 2003. Srdcem vinařství je moderní vinařský 
dům od uznávaného architekta Josefa Pleskota. Ten obklopuje 40 hektarů 
vlastních vinic, na nichž se pěstují výhradně bílé odrůdy, zejména Ryzlink rýnský 
a Pálava. Sonberk vyrábí 150 tisíc lahví bílých, tradičně pouze přívlastkových vín 
ve dvou řadách – Stříbrný Sonberk a Velký Sonberk. Vinařství Sonberk je členem 
prestižní vinařské aliance V8. 
 
www.sonberk.cz 
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